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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ & ΔΙΑΝΟΜΗΣ  
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

Ανακοινώνεται το νέο Πρόγραμμα ενίσχυσης του Ε.Κ.Κ.Ο.ΜΕ.Δ. για την προώθηση σε 
διεθνές επίπεδο και τη διανομή στην ελληνική κινηματογραφική αίθουσα ελληνικών 
κινηματογραφικών έργων ύψους 1,250 εκατ. ευρώ. 

Το Πρόγραμμα απευθύνεται τόσο σε ταινίες που διανέμονται σε κινηματογραφικές 
αίθουσες της επικράτειας ή πραγματοποιούν τη διεθνή πρεμιέρα τους, όσο και σε σχέδια 
σε εξέλιξη που συμμετέχουν σε αναγνωρισμένα διεθνή επαγγελματικά προγράμματα. 

Το Πρόγραμμα αποτελείται από 4 δράσεις: 

Δράση Ι Υποστήριξη διανομής: η δράση επικεντρώνεται στην υποστήριξη ελληνικών 
κινηματογραφικών έργων που πρόκειται να κυκλοφορήσουν σε διανομή στην Ελλάδα. 
Βασίζεται στην επιτυχημένη διαδικασία της προηγούμενης περιόδου, ενισχυμένη πλέον 
από μια σημαντική αύξηση του προϋπολογισμού της, ο οποίος υπερδιπλασιάζεται και 
ανέρχεται από 100.000 ευρώ σε 300.000 ευρώ, ενισχύοντας ουσιαστικά τη δυναμική των 
νέων ελληνικών κυκλοφοριών. 

Δράση ΙΙ Υποστήριξη κινηματογραφικών αιθουσών για την προβολή ελληνικών 
ταινιών: η δράση αποτελεί τη μεγάλη καινοτομία του νέου Προγράμματος και 
σηματοδοτεί μια ουσιαστική επένδυση στις ίδιες τις κινηματογραφικές αίθουσες – στο 
σημείο συνάντησης του ελληνικού κινηματογράφου με το κοινό του. Με προϋπολογισμό 
που αγγίζει τα 700.000 ευρώ, η Δράση ΙΙ ενεργοποιεί για πρώτη φορά ένα σύγχρονο και 
αποδοτικό μοντέλο ενίσχυσης, που επιβραβεύει έμπρακτα τους κινηματογράφους για την 
προβολή ελληνικών ταινιών.  

Πιο συγκεκριμένα, στόχος της είναι η ενεργή στήριξη των κινηματογράφων σε ολόκληρη 
τη χώρα, ώστε να ενισχυθεί η παρουσία ελληνικών ταινιών στο πρόγραμμά τους και να 
προσελκυσθεί νέο κοινό στις αίθουσες, αλλά και οι σταθεροί θεατές του ελληνικού 
κινηματογράφου στην αίθουσα να έχουν μεγαλύτερο εύρος επιλογών. Το πρόγραμμα 
αντλεί τη φιλοσοφία του από αντίστοιχες επιτυχημένες ευρωπαϊκές πρακτικές και έχει 
προσαρμοστεί στις ιδιαιτερότητες και τις ανάγκες της ελληνικής αγοράς.  

Οι κινηματογράφοι που θα ενταχθούν στο πρόγραμμα, θα δεσμεύονται να προβάλλουν σε 
τακτική βάση ελληνικές παραγωγές και θα λαμβάνουν χρηματοδότηση αναλογικά με τον 
αριθμό των εισιτηρίων που διατίθενται για τις συγκεκριμένες προβολές. 

Η πλατφόρμα για τη δράση αυτή θα είναι ανοιχτή τον Σεπτέμβριο του 2026 για αιτήσεις 
που αφορούν στις προβολές ελληνικών ταινιών σε κινηματογραφικές αίθουσες κατά το 
διάστημα Ιανουάριος – Αύγουστος 2026. 

Δράση ΙΙΙ Υποστήριξη Διεθνούς Πρεμιέρας: η δράση στοχεύει στην υποστήριξη της 
διεθνούς προώθησης ελληνικών κινηματογραφικών έργων που έχουν επιλεγεί για διεθνή 
πρεμιέρα σε αναγνωρισμένα διεθνή φεστιβάλ κινηματογράφου και στις αντίστοιχες 
αγορές τους, ανεξάρτητα από το αν αποτελούν συμπαραγωγές του Ε.Κ.Κ.Ο.ΜΕ.Δ. ή όχι. 
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Για το 2026, τα ανώτατα όρια χρηματοδότησης — αυξημένα σε σχέση με τα προηγούμενα 
έτη — κατηγοριοποιούνται σε τρεις Ζώνες, ανάλογα με το μέγεθος και τη σημασία των 
φεστιβάλ: 

• Ζώνη Α’: 13.000 € έως 20.000 € 
• Ζώνη Β’: 7.000 € έως 12.999 € 
• Ζώνη Γ’: 5.000 € έως 6.999 € 

Δράση IV Υποστήριξη Συμμετοχής σε Work in Progress & Co-Production Markets 
(Pitching Forums): στο πλαίσιο της συνολικής στρατηγικής ενίσχυσης της διεθνούς 
παρουσίας του ελληνικού κινηματογράφου, θεσπίζεται νέα δράση που υποστηρίζει τη 
συμμετοχή ελληνικών σχεδίων σε εξέλιξη σε αναγνωρισμένα διεθνή προγράμματα work 
in progress και αγορές συμπαραγωγής (pitching forums). 

Σκοπός της δράσης είναι η παρουσίαση των έργων σε εταιρείες διεθνών πωλήσεων, 
διανομείς και προγραμματιστές φεστιβάλ, με απώτερο στόχο την ανάπτυξη και την 
ενίσχυση της διεθνούς τους πορεία. 

Επιλέξιμες είναι ταινίες μυθοπλασίας και ντοκιμαντέρ, μικρού και μεγάλου μήκους, 
animation και VR, που βρίσκονται στο στάδιο της προ-παραγωγής ή του post-production 
και έχουν επιλεγεί να παρουσιαστούν ως work in progress ή σε pitching forum σε 
αναγνωρισμένο διεθνές φεστιβάλ κινηματογράφου ή σε άλλη επαγγελματική εκδήλωση 
του οπτικοακουστικού τομέα, ανεξάρτητα από το αν αποτελούν συμπαραγωγές του 
Ε.Κ.Κ.Ο.ΜΕ.Δ. ή όχι. 

Το ποσό χρηματοδότησης για συμμετοχή σε work-in-progress screening σε Πρόγραμμα ή 
φεστιβάλ καθορίζεται από την αρμόδια Μονάδα του ΕΚΚΟΜΕΔ κατά ανώτατο στα 3.000 
ευρώ. 

 
Ο πλήρης κανονισμός λειτουργίας των παραπάνω προγραμμάτων βρίσκεται αναρτημένος 
στην ιστοσελίδα του Ε.Κ.Κ.Ο.ΜΕ.Δ. www.ekkomed.gr 

Το Πρόγραμμα υλοποιείται από τη Μονάδα Προώθησης και Διανομής Ελληνικού 
Κινηματογράφου της Γενικής Διεύθυνσης Ελληνικού Κινηματογράφου του ΕΚΚΟΜΕΔ. 

Οι αιτήσεις για τις παραπάνω δράσεις του Προγράμματος ξεκινούν από την Τετάρτη 
27/02/2026 μέσω της πλατφόρμας https://e-services.ekkomed.gr/ στην οποία οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να μπούνε και από την ιστοσελίδα του ΕΚΚΟΜΕΔ πατώντας το 
κουμπί e-applications. 
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